

简明新闻

◆李克强会见吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫
◆李克强会见哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫
◆李克强向意大利新任总理孔特致贺电
◆今年我省夏粮收购将加大食品安全指标检测,并要求收购库点在安全快检设备到位前,不得启动夏粮收购
◆美国国土安全部6日发布的报告显示,尽管特朗普政府不断出台打击非法移民举措,但非法越境者数量连续3个月攀升
◆西班牙首相佩德罗·桑切斯6日下午在首相府宣布了新一届内阁成员名单。舆论认为,新内阁的构成向外界传递了亲欧、稳定和男女平等的信息
◆德国总理默克尔6日在德国联邦议院表示,围绕一些多边协议,德国和美国等国存在“严重问题”,因此在即将于加拿大召开的七国集团峰会期间将出现激烈交锋
(均据新华社)

凸显时代主题 考查思维能力

——教育专家解读2018年高考作文



6月7日,在江苏省海安市实验中学考点,考生利用考前时间复习。 新华社发

全国公安机关为考生 办理加急身份证6.9万余张

新华社北京6月7日电(记者刘奕湛)记者7日从公安部获悉,5月以来,全国公安机关已为高考考生办理加急身份证6.9万余张。

据介绍,为方便广大考生及时、便利办理居民身份证,各地公安机关纷纷开通绿色通道,出台了预约服务、延时服务等一系列便民措施。对办理居民身份证的考生,实行当场受理、审核、签发,当天上传信息,72小时内发放身份证,实现了“一站办结”;对考试期间丢失身份证的异地考生,公安机关实行“全市办理”,考生在就近派出所或办证大厅可随时办理临时身份证。

公安部从6月1日起建立高考安保每日研判机制,全力推进各项安保措施落实到位。各地公安机关将严厉打击考试作弊违法犯罪活动作为高考安保工作的重中之重,广泛收集案件线索,深入开展专案侦查。截至目前,全国公安机关共打掉作弊团伙17个,抓获犯罪嫌疑人158名。同时,公安机关加强网上巡查,对发现的组织考试作弊、买卖试题和答案等有害信息及时进行清理,共处置各类涉高考有害信息2700余条。各地公安机关还组织警力和治安积极分子,对高考考点周边的出租房屋、娱乐场所、旅店、网吧、商铺等重点区域和治安复杂场所进行了“地毯式”排查清理,整治治安乱点600余处,整改各类安全隐患5400余处。

此外,高考期间,各地公安机关在考点周边增设指路标识,引导送考车辆安全顺畅抵达考点,在考点附近开辟专用停车区域,保障高考服务车辆及家长接送车辆安全有序停放,同时开通求助热线,建立紧急护送考生机制。各地公安机关还通过各类媒体广泛发布减少噪声、错峰出行等温馨提示,及时推送异常天气预警、自然灾害及道路交通情况,为广大考生提供出行参考。

新闻聚焦

(据新华社北京6月7日电)

为了民族复兴·英雄烈士谱

“不朽井冈英雄,千古人民功臣”

——井冈山时期著名军事指挥员何挺颖

何挺颖,1905年5月出生于陕西南郑,1920年考入汉中联立中学,在校期间他组织进步读书会,率先写白话作文。1923年,何挺颖参与发起成立了学生会,联络南郑学生,掀起了一场反帝爱国学生运动。

1924年中学毕业后,何挺颖考入上海大同大学数学系,同时开始接受革命思想影响。1925年5月参加五卅运动,6月加入中国共产主义青年团。随后为了革命的需要,他不顾老师和亲朋规劝,毅然转入上海大学党系,学习革命理论。同年冬,何挺颖转为中国共产党党员。

1926年夏,何挺颖受党组织派遣到北伐军部队任团指导员,参加北伐战争。1927年“七一五”汪精卫叛变革命后,党组织又派何挺颖到原武汉政府警卫团干部连任党代表。同年9月,在团长卢德铭率领下,何挺颖参加了湘赣边界秋收起义,任工农革命军第一团一连连长,9月29日三湾改编中,被任命为第一团三营党代表,随部进军井冈山。10月23日,在进军井冈山途中遭敌军袭击,与毛泽东率领的团部和一营失去了联系。

何挺颖和营长张子清率部队转战茶陵等地,并会合茶陵县工农兵政府主席谭震林,同年12月将部队带上井冈山,何挺颖随即被任命为第一团党代表。

1928年4月,朱德、毛泽东率领的两支红色武装在井冈山胜利会师,组建了中国工农革命军第四军,下辖四个团,何挺颖任第三团一连连长。在毛泽东、朱德的领导下,何挺颖率部参加了攻打龙源口、围困永新城等一次又一次的战斗。

1928年8月,在著名的黄洋界保卫战中,何挺颖与团长朱云卿指挥不足一个营的兵力,在人民群众的配合下,凭险抵抗,击溃了湘赣国民党军四个团的轮番进攻,取得了黄洋界保卫战的胜利,保存了井冈山革命根据地。毛泽东为此欣然写下了《西江月·井冈山》。

1929年1月14日,何挺颖随毛泽东、朱德、陈毅率领红四军主力离开井冈山,转战赣南闽西,开辟新的根据地。1月下旬,何挺颖在江西大庾战斗中身负重伤,转移途中又遭敌袭击,不幸壮烈牺牲,年仅24岁。

(据新华社西安6月7日电)

我国将首次颁授 中华人民共和国“友谊勋章”

新华社北京6月7日电 经国家主席习近平批准,中华人民共和国“友谊勋章”将于6月8日首次颁授。

根据《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》,国家设立中华人民共和国“友谊勋章”,授予为我国社会主义现代化建设和促进中外交流合作、维护世界和平作出杰出贡献的外国人,为国家最高荣誉。设立颁授中华人民共和国“友谊勋章”,旨在通过树立中外友谊典范,向世界传递友谊和平、公平正义等基本理念,增进世界对中国的了解。

中华人民共和国“友谊勋章”章体以金色、蓝色为主色调,采用和平鸽、地球、握手、荷花等元素,章链采用中国结、万年青、牡丹花、玉璧、兰草等元素,整体采用花丝镶嵌、掐丝珐琅等传统工艺手工制作。设计制作象征中国人民同各国人民友好团结、友谊长存,祝愿世界各国共同繁荣发展。

8日下午,国家主席习近平将在人民大会堂金色大厅颁授首枚中华人民共和国“友谊勋章”。中央电视台将对颁授仪式进行现场直播。

个税递延养老保险试点落地

上海开出全国第一单

据新华社上海6月7日电(记者王淑娟 潘清)6月7日,太平洋保险在上海签发了全国首张个税递延养老保险保单,投保客户为我国首架国产大飞机C919首飞机长蔡俊,这意味着着个税递延养老保险试点政策正式落地实施。中国人寿、泰康养老、新华人寿、平安养老、太平洋也陆续在上海市场投放相关产品。

个税递延养老保险是指个人购买符合规定的商业养老保险的支

出,允许在申报个人所得税时,按一定标准税前扣除,至领取养老金时再征收个人所得税的一种商业养老保险。自2007年起,上海保监局积极推动个税递延养老保险试点,持续开展试点准备工作。

据悉,截至目前,上海共有12家保险公司符合开展个税递延养老保险业务的经营要求,个税递延养老保险产品共分为收益确定型、收益保底型、收益浮动型等三大类。

美参议员提出议案 限制总统征收关税权力

据新华社华盛顿6月6日电(记者高攀)美国国会民主、共和两党多名参议员6日联合提出一项议案,要求美国总统获得国会批准后才能以国家安全为由对进口产品征收关税。

这项跨党派议案由参议院外交委员会主席鲍勃·科克、北达科他州民主党参议员海迪·海特坎普、亚利桑那州共和党参议员杰夫·弗莱克等10名参议员联合提出。该议案要求美国总统根据

《1962年贸易扩展法》第232条款限制进口时,必须先向国会提交相关限制进口方案,然后由国会在60天内讨论和投票表决。这不仅适用于美国政府未来的全部“232调查”,也适用于过去两年进行的“232调查”。

此前特朗普政府曾根据232条款对进口钢铁产品和铝产品分别征收25%和10%的关税,并对进口汽车及零配件启动“232调查”,遭到美国国内以及国际社会的广泛反对。



世界海洋日:保护和可持续利用海洋

共处的意识(2018年5月19日摄)。

6月8日是由联合国大会确定的“世界海洋日”,旨在提醒人类关注赖以生存的海

洋,审视全球性污染和对鱼类资源过度消耗等问题给海洋环境和海洋生物带来的不利影响。 新华社记者 李紫恒 摄

联合国报告:

我国成为全球 第二大外资流入国

据新华社日内瓦6月6日电(记者凌馨 杜洋)总部位于日内瓦的联合国贸易和发展会议(贸发会议)6日发布报告表示,2017年中国已成为全球第二大外资流入国和第三大对外投资国,并继续成为发展中国家最大的外资流入国和对外投资国。

当天发布的《2018世界投资报告》显示,与2017年全球经济和贸易加速增长形成鲜明对比的是,去年全球外国直接投资(FDI)比2016年下降23%,至1.43万亿美元。

具体来看,受大型并购及企业重组减少的影响,2017年流入发达国家的FDI为7129亿美元,相较2016年下降37%。其中,美国FDI流入量下降40%。

去年,流入发展中经济体的FDI保持平稳,总额为6710亿美元。发展中国家在全球FDI流动中的比重由2016年的36%上升至47%。

报告说,2017年,中国吸收外资1360亿美元,成为全球第二大外资流入国。中国的对外投资降至1250亿美元,但仍是全球第三大对外投资国和发展中国家中最大的对外投资国。

随便去哪儿:

多语种Wi-Fi翻译机面世

据新华社北京6月7日电(记者王立彬)暑期将至,打算出境旅行的人,听不懂声音、看不懂图文等痛点有望一体化解决——包括39个语种51国口音、集成无线上网功能的人工智能翻译一体机7日在此间推出。

作为我国人工智能翻译机领域的创新者,清华分音塔科技推出的清华准儿Wi-Fi翻译一体机,在准儿Wi-Fi翻译机支持39个语种51国口音多机对话的基础上,新增支持离线翻译、Wi-Fi、4G卡、虚拟车联网、拍照翻译等功能。这意味着在拍照翻译菜单、路牌、文字、标识之外,拍动植物也能得到信息详解,可以说集Wi-Fi、翻译、讲解于一体。

在民族复兴征途上携手前行

中传统友谊,感谢中方长期以来给予的大力支持。中国的发展给哈萨克斯坦带来机遇。哈方支持新时代中国特色社会主义事业,相信它的成功也符合哈萨克斯坦自身利益。哈方愿加强“光明之路”新经济政策同“一带一路”建设对接,深化哈中各领域合作。会谈后,两国元首共同签署了《中华人民共和国和哈萨克斯坦共和国联合声明》,并见证了有关双边合作文件的签署。

签字仪式后两国元首还共同接见了中哈首部合拍电影《音乐家》主要演职人员并观看电影片花。2013年习近平访问哈萨克斯坦时,在纳扎尔巴耶夫大学演讲时讲述了第二次世界大战期间中国音乐家冼星海同哈萨克斯坦音乐家拜卡达莫夫结下友谊的动人故事。中哈两国电影人受此启发,合作拍摄了电影《音乐家》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为纳扎尔巴耶夫举行欢迎仪式。丁薛祥、杨洁篪、艾力更·依明巴海、王毅、夏宝龙、何立峰等参加。

(上接第一版)“一带一路”倡议之所以能取得积极成果,关键在于顺应了世界和平与发展的潮流,符合沿线国家发展合作的现实需求。“一带一路”倡议已成为推动构建人类命运共同体的重要实践。中哈两国5年来围绕共建“一带一路”的合作已进入深度融合、相互促进的新阶段。双方要加强政策协调力度,落实好丝绸之路经济带建设同“光明之路”新经济政策对接合作规划,推进产能、投资、经贸、能源、金融、互联互通建设、农业、创新合作,开辟人文合作新局面。中方愿同哈方加强协调配合,推动上海合作组织各领域合作不断迈上新台阶,不断提升亚洲相互协作与信任措施会议整体合作水平,使其更好服务地区安全和发展需要。

纳扎尔巴耶夫表示,中国是哈萨克斯坦友好邻国和重要合作伙伴。哈方十分珍惜哈